

# 第 9 屆世界華商大會閉幕式

## 演講稿

2007 年 9 月 17 日

香港中華總商會霍震寰

尊敬的...

日本中華總商會黃耀庭會長、蔣曉松執行委員長，  
世界華商大會召集人組織：新加坡中華總商會蔡天寶會長、泰國中華總商會鄭明如主席，  
各商會和企業代表團團長，  
各代表團成員，  
女士們、先生們：

晚上好！1991 年 8 月，在新加坡中華總商會的首創下，來自世界多個國家和地區的華商，歷史性的匯聚在新加坡，舉行了第 1 屆世界華商大會。其後，本會和泰國中華總商會分別主辦第 2 屆和第 3 屆華商大會。至今，世界華商大會，已經發展成爲一項萬商雲集，備受國際矚目的知名盛會。

一直以來，歷屆華商大會都得到世界各地不分政治和文化背景的華商、東道國政府、華人商團，以及一般商業社群的鼎力支持，這爲大會的成功，奠定了堅實的基礎，並取得了豐碩的成果。這每兩年一屆的盛大活動，不僅有助於凝聚各地華商力量、提升了華商在世界經濟發展中所演的角色，同時也進一步鞏固了華商在全球和自身國家的有利地位。

華商大會的影響力和吸引力越來越大。第一屆華商大會舉行時，參加人數是 800 多人，到這屆已逾 2,500 人，規模翻了幾翻。近幾年，世界各地出現了許多類似的華商組織和活動，例如在澳門舉行“世界華商高峰會議”、在中國舉辦的“世界華商論壇”等，都是受到世界華商大會的成功舉辦的啓發，應運而生。

這幾天，世界華商大會在神戶和大阪的成功和圓滿舉行，大家是有目共睹的。我們在天高氣爽的初秋，與新知故舊在日本聚首，出席了跨經濟、跨文化的交流。我們在讚歎日本精益求精、勇於變新的企業精神的同時，也深深地被日本的明媚風光和濃濃的民放文化氣息所吸引。在此，我請各位來賓，一起以熱烈的掌聲，恭賀日本中華總商會會長黃耀庭先生、執行委員會蔣曉松先生，以及大會籌備委員會全體成員，成功舉辦了隆重、盛大的第 9 屆世界華商大會。

日本中華總商會的成功，也就是日本華商、華僑的成功，這也就是世界華商大會召集人組織最大的心願。我們深信，世界華商大會在日本成功舉行，已經在很大程度上，提升了日本華商和華僑的社會和經濟地位。我們希望日本政府和人民對日本華商和華僑，繼續給予信心，並繼續給予更大的鼓勵與支持，以便吸引更多來自世界各地的華商到日本來經商投資，也爲他們本身國家的經濟作出更大的貢獻。

從長遠來看，世界華商大會要保持長久的活力與旺盛的生命力，需要在總結成功經驗的同時，不斷探索新途徑，力求新發展，爭取新突破。世界華商大會的精髓在於，通過歷屆大會以及會後的交流與聯繫，建立起行之有效的商業資訊和聯繫網絡。對於與會者而言，這個

網絡就是一個潛力巨大的資訊寶庫。以此為基礎，我們可以考慮充分發揮大會日已形成的品牌和人脈優勢，配合大會，舉辦一些可以開拓市場的商貿活動，豐富大會的內容，並進一步擴大華裔大會在世界舞台上的影響力。

2年前的10月，本會在新加坡中華總商會的手上接過世界華裔大會第2任秘書處的重任。在這段時間里，世界華裔大會秘書處在召集人組織商會的指導下，在歷屆大會主辦機構的大力支持和積極配合下，秘書處致力推動和完善世界華裔網絡的聯繫。希望今後能繼續得到各地華裔的支持，把華裔大會辦更好。

第10屆世界華裔大會將於2009年在菲律賓的馬尼拉舉行，主辦機構是菲華裔聯總會。我謹代表世界華裔大遴選委員會，向菲華裔聯總會表示衷心的祝賀。相信在菲華裔聯總會的精心籌備和全力組織下，下一屆世界華裔大會將越辦越好，世界華裔大會的精神將繼續發揚光大，不但為大家爭取更多的商機，而且也促進世界的和平與繁榮。

最後，祝大家身體健康，幸福快樂！讓我們共同期待，2009年在菲律賓馬尼拉，再次歡聚，一同領略菲律賓的獨特文化與風情！

謝謝！